
CONSULTA DEGLI STUDENTI
Conservatorio “A. Casella” dell’Aquila

Verbale della Consulta degli Studenti del 31 marzo 2023

Il giorno venerdì 31 marzo 2023 alle ore 21.00, la Consulta degli Studenti si riunisce
in modalità telematica per discutere del seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni della Presidente;

2. Convocazione assemblea degli studenti;

3. Partecipazione alla fiera delle università presso l'Istituto Italiano di Cultura di
Tirana, Albania;

4. Riunione del comitato paritetico per l'assicurazione interna della qualità;

5. Varie ed eventuali.

Sono presenti i componenti: Valentina Gulizia, Sara Rebecca Lukaci, Filippo Mario
Roberto Tontodonati, Alessandro Gizzi e Nicola Giulio Chiarieri.

Alle ore 21.15 si apre la riunione. Viene designato segretario verbalizzante Nicola
Giulio Chiarieri.

1. La Presidente comunica l’avvenuta nomina da parte del Ministero di Valentina
Gulizia in qualità di membro del Consiglio di Amministrazione;
La Presidente ringrazia i membri della Consulta per la coesione e per
l’impegno dimostrato nell’ambito delle attività del Conservatorio e nell’ambito
delle varie commissioni che lavorano per il futuro degli studenti; inoltre, invita
tutti gli studenti a partecipare ai seminari, alle masterclass e ai concerti del
Conservatorio;
La Presidente avvisa tutti gli studenti che nei giorni a venire, vi sarà una
nuova Dottoressa presso lo sportello di counseling psicologico. La
professionista fornirà al più presto gli orari di disposizione dello sportello, che
verranno comunicati mediante le piattaforme social e sul sito istituzionale;
inoltre, per la data del 19 Aprile, sarà previsto un incontro con la Consulta
degli Studenti.

2. Per la data di martedì 9 Maggio è convocata un’Assemblea degli Studenti,
per un confronto diretto fra gli studenti e la Consulta; le modalità verranno
comunicate nei prossimi giorni sulle piattaforme di comunicazione ufficiali.
Tutti gli studenti sono invitati a partecipare.

3. In occasione della fiera delle università presso l'Istituto Italiano di Cultura di
Tirana, due nostri studenti hanno rappresentato il Conservatorio in Albania.



Da questa esperienza, sono state riscontrate una serie di criticità in ambito
organizzativo. Pertanto la Consulta si auspica che, nei futuri eventi di questo
tipo, il Conservatorio si munisca per tempo del materiale pubblicitario quali
totem, penne, spille e gadgets vari.

4. In occasione della riunione dell’8 marzo del comitato paritetico per
l'assicurazione interna della qualità, di cui fanno parte i rappresentanti Filippo
Mario Roberto Tontodonati e Nicola Giulio Chiarieri, si è deciso di prendere in
esame la relazione del Nucleo di Valutazione 2022 per individuare i punti
critici da porre all’attenzione del Consiglio Accademico. Il contributo degli
studenti, nella compilazione dei form google, è stata fondamentale: in questo
senso il comitato ha intenzione di riproporre nuovi moduli da compilare, per
cui ci si augura una più ampia partecipazione, al fine d’individuare un
campione statistico rilevante per l’analisi dei dati.

5. Si ricorda agli studenti che il rimborso spese nell’ambito dei concerti
organizzati dalla Consulta degli Studenti è riservato ai soli studenti
regolarmente iscritti presso un corso accademico del Conservatorio di
L’Aquila, come riportato in locandina.

Alle ore 00:00 la riunione si conclude. Il presente verbale è letto e approvato
contestualmente.

Il Segretario verbalizzante La Presidente
Nicola Giulio Chiarieri Valentina Gulizia


